

我省广大党员干部学习贯彻习近平总书记重要指示精神

扎实做好防御台风各项工作

本报杭州7月25日讯(记者 李灿) 25日,习近平总书记主持中央政治局常委会会议,研究部署防汛抗洪救灾工作。汛期以来,习近平总书记已多次作出重要指示。受台风“格美”影响,我省多地遭遇暴雨及强风天气。全省各地基层党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员干部紧急行动,以实际行动贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,迅速开展险情隐患排查、人员转移安置、应急物资储备、志愿服务等,扎实做好防御台风“格美”的各项工作,全力保障人民群众的生命财产安全。

苍南县作为温州市防汛防台第一线,迅速动员县乡干部、村社干部、网格员等力量投身防汛防台,目前已开放避灾场所173个,转移安置群众近5000人。在卷起大浪的海边,洞头区元觉街道沙角村党支部组织村两委干部对临海临崖、网红沙滩、开放式渡口等重点区域开展巡查。党员志愿者们用大喇叭提醒游客离开礁石、岸边等危险区域。

面对多变天气,山区县防汛防患于未然,第一时间发布倡议书,号召党员发挥先锋模范作用。县委组织部、县自然资源规划局提前在乡村干部技能大讲堂上,邀请省第七地质大队专家就地质灾害风险管控、泥石流征兆和避险、泥石流防治等方面内容作专题辅导,提升乡村干部的防汛技能。全县层层落实包保责任,县领导全部下沉联系乡镇一线督促指导,重点部门和21个乡镇(街道)全员到岗到位,乡村两级干部驻村值守,形成一贯通到底的动态责任体系。目前,累计转移1800余人,依托乡村党群服务中心开放147个安置场所。各乡镇街道均落实落细各项防台防汛应急预案,党员干部对辖区内应急物资储备情况、有风险的地质灾害点、危(老)旧房、山塘水库、文保单位等进行巡查。

衢州柯城区受到较大风力影响,姜家山乡机关党员干部响应组织号召前往联系村社,与当地基层党组织书记一道,开展危房网格排查和重点加固等工作,并预置救援力量和物资装备,切实做好台风防御工作。荷花街道党工委组织街道、社区党员干部组成志愿巡逻小分队,对辖区内大量沿街商铺招牌、商品摆放情况进行检查,以防出现安全隐患,并上门探访辖区独居老人,叮嘱台风天用电规范,确保极端天气各项关爱措施落到实处。

台风暴雨天气,保护粮食和作物也是党员干部们时时放心不下的重点。

舟山粮食产业园是我国东部沿海最大的粮食集散中心和加工贸易基地之一。连日来,定海区依托粮食安全产业链供应链党建联建组建的百人规模“粮心应急团”,充分发挥应急事件处置功能,围绕大型机械设施设备加固、防汛物资储备、应急撤离预案等方面,对20余个园区的重点企业和项目开展防汛防台安全检查,确保防范无死角盲区。

“这棵橄榄树苗绳子还有点松动,再加固一下。”台风“格美”来势汹汹,在接到种植基地负责人的求助后,三门县亭旁镇组织红色先锋队等志愿力量,对位于山坡等易被大风吹倒的橄榄树等进行捆绑加固,降低这次台风对橄榄苗木生长的影响。在健跳镇,部分未来得及收割早稻被风雨吹倒,导致机器无法收割,16名青年党员志愿者第一时间赶赴田间,半天时间帮助农户抢收早稻200余亩,全力把损失降到最低。

温岭为困难群众抢修房屋



图为温岭志愿者为困难群众修缮房屋。

共享联盟·温岭 叶琳 摄

本报温岭7月25日电(记者 赵静 共享联盟·温岭 叶琳)“阿公,我们来了!”25日上午7时,温岭市善缘爱心联盟服务社的党员志愿者张美荣一行,载着水泥、门窗、瓦片等材料,来到善缘镇晋岙里村村民毛定甫家,为他修缮房屋。毛阿公得知他们要来,早就在门口张望。

据悉,今年是温岭市善缘爱心联盟服务社开展“暖居行动”的第11个年头,先后帮405户家庭困难的老人修缮

房屋。毛阿公今年90岁,家住两层高的老旧木屋,几年前志愿者曾修缮过,这次走访又发现问题,门窗需要更换,瓦片也需要加盖。上午6时多,张美荣一行便已出动,顶风冒雨前往商铺取材料。7时多,志愿者们开始拆下旧门窗,大伙儿你扶我扛,你打铁洞我装扣件,热火朝天地忙活起来,足足忙活了一上午,终于修好。骤雨时下不停,志愿者们身上的红马甲被雨水淋得湿透。

丽水应转尽转不漏一人

本报丽水7月25日电(记者 暴妮妮 叶锦霞 通讯员 严慧荣)丽水各地全力迎战台风,确保应转尽转、不漏一人。为保证游客人身安全,丽水的九龙国家湿地公园、仙都岩宕景区、庆元百山祖景区等27个景区25日发布休园通知,并对游客进行劝返和妥善安置。

除游客外,地质灾害险情的群众也是转移重点。在景宁县大源乡小佐村,村民们在乡干部和村干部的引导下,有序撤离到小佐村救灾安置中心。



7月25日,长兴县和平镇组织党员志愿者,在台风“格美”来临前帮助农民抢收玉米。

拍友 伊凡 摄

小佐村有1个地质灾害点及危房,分别处在两个自然村,共有7幢房屋、8户、14人,是全县防台任务重的村落。大源乡大源村党总支书记海东春说:“为保障群众安全,乡里成立了工作专班,和村干部一起对小佐村的几个地质灾害险情点进行拉网式动员撤离,确保不漏一人。”在小佐村的一处危房内,面对独居老人不愿撤离的举动,工作人员晓之以理动之以情进行劝导,终于打动老人,将其安全转移至村内的救灾安置中心。

本报讯(记者 张源 孙一鹏 来逸晨)

7月25日,中央气象台继续发布台风红色预警,13时台风“格美”强度减弱为台风。25日19时50分,台风“格美”在福建莆田市秀屿区沿海登陆,登陆时为台风级,中心附近最大风力12级,预计“格美”将以每小时10至15公里的速度向西偏北方向移动,强度逐渐减弱。

虽然“格美”实力减弱为台风级,但影响仍不可小觑,浙江将进入最强风雨时段。“格美”具有个头大、环流广阔、爆发式增强且强度强的特点,从云图上看,“格美”云系庞大,中心密集,结构不对称,其环流外围强劲的东南气流裹挟着巨量的水汽将直扑内陆,对强降雨有明显助力作用。25日起,“格美”已对浙江和浙南地区造成较明显风雨影响,到了26日,影响范围和强度将进一步扩大,浙中南沿海和浙南地区大风影响时间长,局部地区风力最大可达13级。温台丽地区强降水集中,温州局地还可能出现极端强降水,苍南、泰顺、文成等地台风灾害风险极高。截至25日16时,近1小时累计雨量最大出现在温州瓯海区大罗山,达71.1毫米。

截至25日17时,青田、乐清、永嘉、温州、瑞安、泰顺、文成、苍南等地发布暴雨红色预警,其中,泰顺等多地山洪灾害等级高,全省已启动地质灾害Ⅳ级应急响应。

面对“格美”,防汛抗洪抢险救灾工作已进入交织作战的关键时期。连日来,全省上下立足“四个提级”“四个最”,顶格落实各项防御措施,坚决做到海上防台“四个必须”,滚动排摸管控陆上风险。各地各部门锚定“不死人、少伤人、少损失”的目标,高效运行“1833”联合指挥体系,继续加密预报预警,落实落细各项措施,坚决打好今年台风防御首战。

有序转移

省防指办要求,各地各部门预报预警再加密,精准滚动发布暴雨、山洪、地质灾害、海浪、风暴潮等预警信息,加强“六问抽查”和卫星电话回拨抽查,督促基层防汛责任人到岗到位,确保指挥通畅。温台丽以及即将遭遇强降雨的衢州要高度关注山区项目高边坡施工,在建工程临时施工驻地、涉山景区等,重

7月25日,温州各地风雨交加,12时起温州防台风应急响应提升为Ⅱ级。温州市全面开展人员转移,确保应转尽转、不漏一人,并且有序开展避灾安置,全市陆续开放了2300多个避灾场所。

下午2时多,瑞安市湖岭镇中仙溪村暴雨倾盆,住在山边的88岁杨荣香老人看着越来越大的雨,心里无比焦急。她家背靠山边,这一地带山体容易出现滑坡。偏偏这两天,老人不慎把脚摔伤了,行动不便。就在这时,门“吱呀”一声打开了。中仙溪村党支部书记周岩梅、党支部副书记缪碧尧来了,还叫来了120救护车。“杨大妈有糖尿病,风雨这么大,我正挂念着她呢。”缪碧尧边说边俯下身,和周岩梅搀起老人,将杨荣香老人从房屋内背出来,送上120救护车,转移至湖岭镇卫生院治疗。

苍南县霞关镇位于浙江最南端,紧挨福建。受台风影响,沿海区域风大浪急。从7月24日开始,当地镇村干部就通知风险点位的村民转移。镇里派了辆大巴车,一户一户地接。截至25日下午3时,176人全部转移完毕,其中霞关镇第二避灾安置点里接纳了26位60岁以上的老人。

第二避灾安置点由居家养老照料中心改造而来,设施齐全。镇村干部当服务员,让老人吃得好,玩得开心,睡得安心,把服务落到每一个细节。

本报泰顺7月25日电(记者 尤建明 通讯员 吴经磊)

25日,窗外大雨如注,在泰顺县三魁镇下武垵村避灾安置点,村民李亚芹很着急,一直喊着说要回家。志愿者耐心询问具体原因,原来是她接了缝衣服的手工活,这段时间正需要赶工期,眼看临近约定的

转移群众 腾库迎洪 抓紧抢收

浙江全力迎战台风“格美”



7月25日,杭州市防指启动防台风Ⅳ级应急响应。在南山路沿线,园林工人忙着加固行道树,修剪掉部分易折断树枝,做好台风防御工作。

本报记者 林云龙 摄

点防范滑塌、塌方等险情。在沿海地区要对港内船舶锚泊加固等情况进行再检查、再确认,确保海上管控“四个必须”落实到位。继续加强各类避灾安置场所管理,落实好同吃同住同转移,做好服务保障,坚决避免人员擅自返回。针对“五断”等极端情况,提前预置布消防救援、专业防汛、社会救援等力量,以及通信、电力、水利、交通等专业力量,并对抢险物资装备进行再清点、再检查、再确认,一旦发生险情确保迅速出动,第一时间救援到位。截至25日15时,全省累计转移9.2万余人。

科学调度

为迎战“格美”带来的强降雨,水利部门按照“早动、快动、小动”要求,科学调度水利工程,提高水库、河网的纳蓄能力。22日8时至25日16时,温州珊溪水库、台州长潭水库等大中型水库腾库迎洪,温州、台州两地大中型水库累计预泄水量2.02亿立方米;杭嘉湖南排工程、绍兴曹娥江大坝、宁波姚江大坝等“排涝重器”加大平原河网排水力度,全省平原河网累计排水2.21亿立方米。省水利厅针对山洪灾害、山塘水库河网、海塘、在建工程等防台重点领域和薄弱环节,分类、动态开展风险研判,梳理问题清单和应对措施,并点对点下发风险提示单至基层水利部门。各地

水利部门加强巡查检查,22日以来,累计派出2.55万人次、检查水利工程1.93万处次,发现问题均已整改或落实应急措施;累计抽查山洪灾害防御、水库山塘等水利防汛责任人6000余人次。

抢收作物

眼下正值早稻收割季,在台风影响前,全省农业系统积极助农完成夏粮抢收。根据天气变化和早稻成熟进程,摸清收割机、烘干机机械保有量和社会化服务情况,加强机收、机烘供需对接,强化机收组织调度,精心组织跨区作业,发挥农机应急作业服务队作用,加快成熟早稻收获进度,落实好机收减损关键措施,降低收获损失。目前,全省各地共派出指导服务1481人,实地指导服务农业主体数量2880家,已抢收早稻148.1万亩,进度71.6%,抢收成熟水果45749吨、蔬菜7万亩,挽回经济损失1960万元。尤其是23日至24日,各地抢抓台风来临前的窗口期,加班加点抢收早稻48.86万亩。

临时停运

为确保铁路运输安全和旅客出行安全,中国铁路上海局集团有限公司对25日至26日杭深线、衢宁线、26日衢九线等部分列车采取临时停运措施。

温州开放2300多个避灾场所

风雨再大,老人一个都不能落下



7月25日,在瑞安市湖岭镇中仙溪村,党员干部在转移老人。

共享联盟·瑞安 钱枫枫 摄

25日中午,平阳县青街畲族乡青街村不时暴雨如注。当地十余位党员干部正踩着淤泥,小心翼翼抬着一张藤椅,沿着蜿蜒山路向避灾安置点走去。藤椅上坐着的,是行动不便的89岁老

人陈池莲。众人簇拥之下,老人乐呵呵地说:“有点像坐轿子。”

在青街畲族乡,像陈池莲这样需要转移安置的老人,一共有137位。截至25日18时,青街畲族乡137

位老人已全部转移至避灾安置点。

(本报记者 王艳琼 应志彭 甘凌峰 殷诚聪 通讯员 赵蓓蕾 赖森莲 李梦王琪 共享联盟·平阳、瑞安 张蔚曼 林鑫 钱枫枫 周小玲)

为了按期交货的承诺

泰顺避灾安置点变成来料加工点

交货时间,她顾不上大风大雨,想回家赶工交货。

了解到李亚芹的实际需求,党员志愿者们主动到她家,帮忙把赶期的手工件搬到避灾安置点,让李亚芹留在安置点安心赶工。同样在安置点,会缝制手艺的村民吴爱春主动提出帮忙。这下

李亚芹可高兴了,笑着说:“感谢大家,我这颗悬着的心总算放下了!”

一句“按期交货”的承诺,点燃了大家互相帮助的热情,也启发了安置点的党员干部。下武垵村妇女主任薛巧玲联系村里另一家来料加工厂。经过沟通后,薛巧玲招呼在场的志愿者,一起

把加工厂的简单计件活搬到安置点,操作简单又易懂的组件工作,让村民们来了兴致,纷纷加入学技能,打发避灾安置时间。

傍晚时分,窗外风雨依旧,屋内一派热火朝天的景象,不时响起欢声笑语。此时的避灾安置点,俨然成了来料加工点。